
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Представник Одељења за спољне црквене послове
учествовао у црквеним и друштвеним догађајима
у Иркутску

Сектор за информисање ОСЦП-а, 5. новембар 2025. Од 29. октобра до 2. новембра 2025.
године, са благословом митрополита волоколамског Антонија, председника Одељења за спољне
црквене односе Московске Патријаршије, јеромонах Кирил (Перегудин), службеник
Секретаријата ОСЦП-а за послове у иностранству, посетио је Иркутск ради учешћа на II
Међународном форуму православне омладине „ПроСвет“ и Инокентијским читањима –
регионалној етапи Међународних образовних Божићних читања, ове године посвећених теми
„Просветљење и морал: формирање личности и изазови времена“. 

Дана 30. октобра Законодавна скупштина Иркутске области одржала је III годишњи
Парламентарни састанак, којем су присуствовали митрополит иркутски и ангарски Максимилијан,
епископ братски и уст-илимски Константин и председник Регионалне законодавне скупштине А. В.
Ведерников, представници свештенства Иркутске митрополије, руководиоци неколико
релевантних министарстава владе Ангарске области и гости Инокентијевских читања. 



Међу рефератима био је и онај протојереја Павла Великанова, доцента Московске духовне
академије и стручњака у Федералном центру за хуманитарне праксе на Руском државном
универзитету за хуманистичке науке. Његово обраћање фокусирало се на проблем развоја
моралне личности у нашем времену, које карактерише криза поверења и губитак правца, и на
ефикасне начине за њено превазилажење. Састанак је укључивао традиционалну церемонију
доделе награда победницима регионалних кругова такмичења „За морални подвиг учитеља“ и
„Лепота Божјег света“. 

Дана 31. октобра, на празник апостола и јеванђелисте Луке, у Богојављенском саборном храму у
Иркутску одржана је саборна служба, која је окупила свештенство Иркутске митрополије које
обавља мисионарски рад на територијама које су им поверене у региону. 

Након Литургије одржан је округли сто, који је организовао епархијски мисионарски одбор, на
тему „Образовне активности Руске Православне Цркве међу Кинезима“. Јеромонах Кирил
(Перегудин), гост на Инокентијевским читањима, говорио је о различитим образовним праксама
које тренутно спроводи Руска Православна Црква међу Кинезима, детаљније се осврћући на
актуелне активности Кинеског патријаршијског подворја у Москви. Ово питање је актуелно за
Иркутску област због значајног прилива туриста из Кине, који, између осталог, посећују цркве у
региону. Учесници су ову практичну дискусију сматрали корисном и инспиративном. 

Од 31. октобра до 3. новембра у Иркутску је одржан Међународни форум православне омладине
„ПроСвет“. Организовала га је Иркутска епархија уз подршку Фондације председничких грантова,
Фондације Иннокентија Сибирјакова, као и градске и регионалне администрације и јавних
организација. Форум је окупио преко 300 учесника из различитих региона Русије, Казахстана,
Узбекистана, Белорусије, Немачке, Црне Горе и других земаља. Овогодишњи фокус био је на
традиционалним духовним и моралним вредностима, како је наведено у Указу председника Русије
бр. 809 из 2022. године. 

Дана 1. новембра, на задушнице, митрополит иркутски и ангарски Максимилијан служио је
Божанску литургију и парастос у Богојављенском саборном храму у Иркутску, уз саслужење
свештенства и свештеника цркве који су присуствовали на Међународном омладинском форуму
„ПроСвет“. Током службе певао је комбиновани хор младих учесника међународног сусрета. 

Након Литургије свечано отварање Форума одржано је у регионалном Омладинском центру, уз
учешће митрополита иркутског и ангарског Максимилијана и заменика председника Владе
Иркутске области А. В. Јужакова, В. Р. Легојде, председника Синодалног одељења за односе
Цркве са друштвом и медијима Московске Патријаршије. Он је учествовао у панел дискусији
форума на тему „Традиционалне вредности у доба прича и кратких видео снимака“. Рад је затим
настављен у одвојеним областима, посвећеним различитим духовним и моралним вредностима и
начинима њиховог промовисања у православним мисијама на интернету. 



Једна од сесија у малим групама била је посвећена вредности „Историјског памћења“. Одржана
је у оквиру округлог стола на тему „Савремена спољна мисија“, који је модерирао ђакон Јевгениј
Јесауленко, члан Синодалног одељења за питања омладине. Међу учесницима су били игуман
Нектарије (Блинов), игуман манастира Свете Тројице Светог Георгија у Чирчику (Узбекистан), као
и студенти Алматинске богословије и Томске богословије, који су дошли из Пакистана, Кеније,
Камеруна и других афричких земаља. 

У свом обраћању јеромонах Кирил (Перегудин) скренуо је пажњу на историјски континуитет
вишеструких активности Руске духовне мисије у Пекингу, спроведених од почетка XVIII века до
средине XX века – историјски прве спољне мисије Руске Православне Цркве – са активностима
које данас спроводи Кинеско патријаршијско подворје у Москви, са благословом Његове Светости
Патријарха московског и целе Русије Кирила. Представник ОСЦП-а такође је упознао учеснике са
тренутним стањем Православља у Кини и предложио размишљање о перспективама за учешће
младих чланова Цркве у просвећивању страних гостију који посећују нашу земљу светлошћу
хришћанства. 

Јеромонах Кирил је 2. новембра учествовао у архијерејској служби у цркви Покрова у селу
Пивовариха (Иркутски округ). Током службе митрополит Максимилијан је рукоположио нове
чланове сестринства Свете великомученице Анастасије Ослободитељке у чин сестара милосрђа
из парохија будуће цркве Нових мученика и исповедника Иркутска у селу Молодежни, и
сестринства цркве у Пивоварихи. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/93730/
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